

## 广东省民宗委主任李秀英一行来张考察调研民族宗教工作

本报讯（本报通讯员）广东省民宗委主任李秀英一行近日来张考察调研民族宗教工作。湖南省民宗委一级巡视员、省政协学习委副主任赵仁秀，市委常委、市委统战部部长廖国豪，市人大常委会副主任邓剑等参加调研。

调研组一行先后实地调研乾坤生 物科技有限公司天门市标准化莓茶生产车间、天门市千亩莓茶基地、湖南省首批民族客栈示范单位——远方的家、中国少数民族特色村寨——四都坪乡牧笛溪村，深入了解张家界市民族

特色产品品牌建设、民族客栈产业集群化发展、民族特色村寨保护与旅游融合发展以及民族团结进步创建等情况。在全国和谐寺观教堂先进集体天门市寺观调研组一行走访并了解了张家界市宗教场所“五进五好”及和谐寺观教堂创建等活动开展情况。

调研组一行对张家界市民族宗教工作的经验做法给予高度评价，认为值得学习借鉴。双方表示，将进一步加强交流，互学互鉴，进一步提升民族宗教工作能力水平，共同推动两地民族宗教工作再上新台阶。

## 齐抓共建 合力创文

### 廖国豪深入阳湖坪街道调研全国文明城市创建工作

本报讯（通讯员 叶秀月）6月30日下午，市委常委、市委统战部部长廖国豪深入创文包保区阳湖坪街道调研全国文明城市创建工作。

廖国豪一行先后来到阳湖坪街道前社社区、新园区社区、建新社区、居家坊社区、双溪社区、吴家嘴社区和张家湾社区，实地查看便民服务大厅建设、控违治违、美丽屋顶建设、志愿者服务活动开展、环境卫生整治等情况，详细了解社区在全国文明城市创建工作中存在的问题和面临的困难，现场指导创建工作。

## 技行三湘 能创未来 湖南省第一届职业技能大赛在株洲开幕

本报株洲讯（全媒体记者 康亮）7月3日至6日，技行三湘 能创未来 湖南省第一届职业技能大赛暨技能中国行2022 走进湖南 活动在株洲举行。副市长高靖生率我市代表团参加活动。

张家界展厅以 技能张家界 逐梦向未来 为主题，通过图片、文字等形式，介绍了我市近年来在城乡就业创业、社会保障体系建设、技能人才队伍建设、非物质文化遗产传承等方面的情况。现场还进行了土家刺绣、特色面塑技能成果展示。

高靖生要求，持续推动高素质高

## 提高站位 履行职能 创新载体

### 民盟张家界市委会盟员培训班开班

本报讯（通讯员 刘夏欢 刘绪衡）6月30日，民盟张家界市委会盟员培训班开班。市政协副主席、民盟市委会主委、市自然资源和规划局局长赵旭参加活动，市人民政府副市长、民盟市委会原主委李培其为盟员授课。

赵旭就做好盟务工作提出希望，他嘱咐盟员提高政治站位，按照 思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行 的要求，在学习中不

技能人才队伍建设，增强技能人才的综合竞争力，全方位展示我市技工教育和人才培育的成果，提升城市吸引力、影响力和美誉度，助力首届湖南旅游发展大会筹备工作。

湖南省第一届职业技能大赛是新中国成立以来湖南规模最大的职业技能赛事，共设赛项188个，来自全省14个市州、21个行业部门的35个代表团1087名选手参赛。我市组队参加无人机技术应用、数控车、酒店接待、餐厅服务、电子商务、烘焙、评茶员、养老服务等32个项目的比赛。

高靖生要求，持续推动高素质高

## 市税务局：送民法典进乡村

本报讯（全媒体记者 王芳 通讯员 陈耿 龚胤滔）6月30日，市税务局组织党员干部到慈利县岩泊渡镇杨家桥村开展 民法典进乡村 主题党日活动。

活动中，党员们重温入党誓词，结合 美好生活 民法典相伴 主

题，现场进行民法典宣讲。主讲人结合发生在身边的案例，用通俗的语言对民法典总则篇、合同篇、侵权责任篇部分法条进行生动解读，还就大家关心的个人所得税、城乡医疗保险、养老保险等问题进行耐心解答。

## 市邮政分公司：系列活动催奋进

本报讯（通讯员 向煜）7月1日，市邮政分公司举行系列活动庆祝中国共产党建党101周年。

当天上午，全体党员观看了《中国共产党党徽党旗条例》专题片。党委书记、总经理阙巧莲以《学史力行、砥砺奋进，推动张家界邮政高质量发展》为题上党课，号召全体党员发挥努力到竭尽所能，拼搏到感天动地”的张

邮精神，传承红色基因，赓续红色血脉，凝聚奋进力量，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，做优 十大营销活动，做实 十大重点工作，全力推进张家界邮政高质量发展。

市邮政分公司和慈利县邮政分公司党员还来到慈利县溪口镇重走红军路，瞻仰红军树和苏维埃溪口区政府旧址。

## 桑植县：万顶头盔护平安

本报讯（皮运楚）6月29日，桑植县举行 赠头盔 护平安 万顶头盔捐赠仪式。

捐赠仪式上，桑植县农商银行、张家界毒检中心、中国人民财产保险股份有限公司桑植支公司、桑植县总医院、县烟草公司、中运石化等单位向桑植县捐贈头盔共计11000顶。

桑植县相关负责人表示，举行本次仪式是为了普及交通安全知识，树

立安全骑行观念，促进全县交通安全形势进一步好转，为构建和谐桑植、文明桑植、安全桑植提供坚强保障。各乡镇、各单位要以推进 戴帽工程 为契机，树牢 人民至上、生命至上 的发展理念，将此次捐赠的头盔及时分发配送到群众手中，认真贯彻部门监管责任，广泛开展宣传，筑牢制度防线，提高全县人民获得感、幸福感、安全感。

## 庭院一方，藏着诗和远方

### 慈利县阳和土家族乡 美丽庭院 创建活动侧记

通讯员 宋世秀

向往的生活，有诗和远方。坚持 五美五无 标准创建 美丽庭院，是慈利县阳和土家族乡干部群众追寻的诗和远方。

阳和土家族乡是张家界东线旅游的枢纽乡镇。今年5月，该乡决定开展 美丽庭院 创建活动，在全乡范围内形成了持续创建 美丽庭院、积极寻找诗和远方的新风尚。

#### 立标打样，让创建全乡开花

6月28日，阳和土家族乡举办 美丽庭院 评选表彰大会，在300余名党员的见证下，10个获评 美丽庭院 的家庭依次上台领奖，台下响起了热烈的掌声。

今年6月，阳和首次开展 美丽庭院 评选，经过农户自主申报、村民小组片区推荐、村级评选和推荐、乡级入户核查验收，最终五狮寨村朱法均、夹石村周新月等10户家庭脱颖而出，获得乡级 美丽庭院 称号，为全乡农户创建 美丽庭院 立了标打了样。

美丽庭院 评选有效推动了

美丽庭院 创建。在阳和，所有被评为 美丽庭院 的家庭，不仅被授予 美丽庭院 称号，在家门口悬挂标识牌，还在乡政府张榜公布，发放相应奖品予以激励。这一举措有效激发了群众的创建积极性。

为确保 美丽庭院 创建常态长效，阳和土家族乡 美丽庭院 评选活动坚持一月一评比，一季一督查，一年一总结。连续多次被评为 美丽庭院 的家庭，将授予 最美庭院 称号；有多个家庭被评为 美丽庭院 的大屋场，将被评为 美丽屋场；连续多次被评为 美丽屋场 的大屋场，则授予 最美屋场。

#### 五美五无，让创建有据可依

首批 美丽庭院 名单中，五狮寨村建档立卡户朱法均家庭榜上有名。

乡干部入户核查验收时，朱法均的家被打扫得一尘不染，房前屋外同样干净整洁，手工编织的竹篱笆将院子和菜园隔开，篱笆根下播撒的花种

正盛开着鲜花，眼前的一切看似简陋却又十分舒适。乡干部没有丝毫犹豫，坚定地画下了√。

美丽庭院 评选是面向全乡5926个农户开展的，我们有明确的评选标准，无论你是什么条件、什么房子，只要够标准就有机会获评。阳和土家族乡副乡长向美芳介绍，评选活动启动之前，该乡根据全县统筹部署，印发了《阳和土家族乡 美丽庭院 评选活动方案》，明确了 美丽庭院 创建 五美五无 标准。

五美 即院落美、居室美、厨厕美、菜园美、人文美，每个美都有具体要求，比如院落美，需要做到庭院内外物品堆放整齐有序，无乱搭乱建、无乱堆乱挂乱放现象；庭院附近沟渠、塘坝、道路干净卫生；前庭后院无垃圾、无杂物、无污水；家禽家畜圈养，人畜分离。五无 则包括无乱搭乱建、无家禽散养、无垃圾积存、无杂草丛生、无陈规陋习。

阳和土家族乡提前制定的创建标准，为全乡群众创建 美丽庭院 提供了依据。

#### 组织动员，让群众共建共享

5月，阳和土家族乡14个基层党总支先后组织开展“我举手我接力”一起助力旅发会公开承诺主题活动，379名党员庄重作出 六个承诺，其中第一个承诺就是带头美化环境。与此同时，阳和积极推动志愿服务，全乡10村相继成立10支党员志愿服务队，300多名志愿者参与其中，全面推进 美丽庭院 创建、评选等工作。

最近两个月，乡村两级干部和党员志愿服务队利用晚上时间，先后组织30多场群众屋场会，引导阳公路周边500多户群众聚集一堂，共话 美丽庭院 创建评比、环境整治、控违法等相关工作，全力支持旅发大会。

一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座坚强堡垒。党旗在基层阵地一线高高飘扬，引领更多群众积极参与，凝聚起 美丽庭院 创建合力，在全乡持续形成了争先崇美、比学赶超、向上向好的社会风尚。



## 后备厢集市 点亮太原夏日 夜经济

新华社记者 张磊 王怡静 薛宁婧

每天傍晚6点左右，在位于太原市晋源区的长风 国贸第六馆的一片空地上，陆续驶来的私家车一字排开，打开后备厢、挂上氛围灯、支开摊位桌、摆出琳琅满目的商品，不一会这里变得异常热闹。

28岁的高琪琪在太原经营着一家蛋糕店，无意间在网上刷到这个后备厢集市，闲不住的她抱着玩的心态摆起了摊。几天下来，她不仅增加了收益，还收获了友谊，摆摊成了她的快乐源泉。

这里的年轻人特别多，我在附近结识了一帮好朋友，大家会坐在一起，吃个甜品、喝点小酒、撸个串，聊一聊最近的状况。我每天一想到要出来摆摊就会很兴奋。高琪琪麻利地搬出桌子、椅子，摆出四盒不同口味的提拉米苏，笑着接待来往的顾客。

据山西省商务厅厅长王宏宇介绍，为进一步促进消费升级，提升城市 烟火气，省商务厅整合步行街、一刻钟便民商圈、夜经济生活集聚区等线下实体商业资源，开展了多渠道、多层次、多样化的

一揽子 促消费活动，加快推动引导全省各地夜经济集聚区健康发展，让 夜经济 成为提升城市活力的新引擎。

后备厢集市 由于方式新颖灵活，又适合市民夏日休闲消暑的习惯，成为一种新的消费业态，吸引了不少年轻人参与。

中央财经大学新传播研究中心主任李志军说： 这种方式投入小，灵活性强，门槛低，回本快，对城市烟火气的回归、消费潜力的释放都有积极影响。

面对疫情之下的经济压力，

后备厢集市 提供了一个兼职选择。记者发现多位摊主利用晚上下班时间兼职摆摊。

27岁的张晋宇从事工程行业，受疫情影响，生活压力比较大，他便尝试加入 后备厢集市 售卖凉面。凉面是预制食品，容易上手，而且在炎炎夏日比较受欢迎，平均每天都能售出30多碗，一天的利润最多能达200多元。

后备厢集市 与商圈达成合作，互利共赢，不仅为商户创造了更多增加收入的机会，也为商圈带来了更多的人流量。烈火牛肉的摊位一天的营业额最多能达2000元；冰粉的摊主一天能卖50份冰粉，营业额可达500元；面皮的摊位一天的营业额最多可达800元。

后备厢集市 在 贩卖 人间烟火气的同时，这种新鲜的经营

业态也考验着一座城市的管理智慧。

我家就住在长风 国贸第六馆附近，这里好久没这么热闹了。太原市民张女士说。也有市民说，自己很喜欢这个集市，因为很方便，逛街逛累了就能吃到小吃，但大家也会担忧集市的环境卫生以及食品安全等问题。

山西国际贸易中心有限公司总经理常洁忠说： 长风 国贸第六馆是我们运营管理的项目，我们积极做好对 后备厢集市 的管理工作。我们要求商户实行实名认证以及提前预约制度、统一办理健康证、监督食品商户的食品安全、保持良好卫生条件、规范用电安全等措施。

新华社太原 7月2日电

## 山区种粮大户的增收秘诀

新华社记者 阮周围

村里建立了育秧工厂，能一次性育秧200亩。村里还安排统一翻耕土地和种子采购等，降低农民支出。

此外，镇上会派出农业专家，下田传授播种、病虫害防治等农业生产经验。

张庚保说，有了政策帮扶、资金补贴和参加农业保险以后，感觉有了依靠，可以放手去干。农忙时节，他还主动吸纳周边10多个农民来帮工，同时给他们传授种粮经验。我想带动村民一起种好田，一起致富。

正值壮年的 80后 种粮大户阮时珍 吃透 传统种植技术，在职业农民的道路上越走越稳。

龙农村党总支书记张开国介绍，为了提升村民种粮的积极性，

2012年，他拿出家里30多万元的盖房款，购买大型收割机、旋耕机和拖拉机等10余台农机，尝试流转村里闲置土地，搞规模化种植。目前他的合作社一共流转1800多亩土地用于种植水稻。

如今，随着种植规模的扩大，阮时珍的合作社里农机设备齐全，从耕到收采取全程机械化管理。与此同时，他还积极带动周边农户种植水稻，为他们提供农机使用与技术指导。对于脱贫户，他只收取燃油成本和磨损费，作业费只收取一半。

与传统育秧方式不同，阮时珍研究出旱育秧方式，育出的秧苗耐寒性、耐旱性强，发育速度快，且出芽率高、质量好，在安化县得到

推广。

在合作社基地里，阮时珍会定期组织农业技术的小型讨论会。他善于思考，也乐于为村民排忧解难。在农忙时节，他有时一天要接10来个求助电话。阮时珍说： 如果能帮到大家，我感到很自豪。

阮时珍居住的仙溪镇地处安化县山区，连片土地少、田块小。仙溪镇农业综合服务中心副主任肖稚辉介绍，大家克服困难，因地制宜种粮，热情较高，全镇有20多个种粮大户。

今年雨水充沛，丰收在望。阮时珍说，现在种粮政策福利多，我们感到有劲头，也有盼头。 新华社长沙 7月2日电